

В диссертационный совет  
Финансового университета  
Д. 505.001.110 по защите  
диссертаций на соискание  
ученой степени кандидата наук,  
на соискание ученой степени  
доктора наук

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны  
на тему:

**«Формирование наукограда как базового элемента региональной  
инновационной системы»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:  
региональная экономика

Экономическое развитие регионов России и страны в целом требует продуктивного гармоничного использования форм пространственной организации экономики, среди которых важное место занимают наукограды. В отечественной и зарубежной литературе глубоко изучены лишь отдельные виды пространственных экономических образований, поэтому вопрос изучения наукограда как особого пространственного экономического элемента представляет определенный интерес для исследования. Важной задачей становится разработка современных инструментов управления его развитием с учетом пространственных особенностей формирования региональной инновационной системы. В этой связи диссертационное исследование Тузковой Д.К. «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» является весьма актуальным и позволяет решить ряд задач инновационного развития регионов.

Диссертационное исследование опирается на фундаментальную научно-методологическую базу, основополагающие теории, концепции региональной экономики, пространственного развития, кластерного подхода. Соискателем продуктивно использован комплекс современных методов

научного исследования. Материал изложен логически грамотно и выстроен в соответствии с целью и задачами исследования, полученные выводы обоснованы. Разработанные предложения были апробированы на 8 международных научно-практических конференциях и опубликованы в 16 изданиях, что подчеркивает их высокую практическую значимость.

Среди наиболее значимых научных результатов, полученных в диссертационном исследовании Тузковой Д.К., следует отметить разработанные предложения по совершенствованию механизма сохранения и прекращения статуса наукограда с учетом дополнительных показателей мониторинга состояния научно-производственного комплекса для финансирования. Предложенный подход отражает специфику инновационной составляющей научно-производственного комплекса наукограда.

Несмотря на общее положительное впечатление от диссертации по данным, представленным в автореферате, имеется следующее замечание. В автореферате представлен анализ и предложения по совершенствованию процедуры сохранения и прекращения статуса наукограда Российской Федерации, однако недостаточно внимания уделено самому процессу получения статуса наукограда, что является важным для муниципальных образований, претендующих на этот статус. Однако отмеченное замечание не снижает научно-практическую значимость диссертационной работы и ее общую положительную оценку.

В целом, исходя из текста автореферата, можно сделать вывод о том, что представленное диссертационное исследование на тему: «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» является самостоятельным научным исследованием, имеет заверченный характер и отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Тузкова Диана



Константиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Ярашева Азиза Викторовна, д.э.н., профессор,  
заведующий лабораторией исследования поведенческой экономики  
Института социально-экономических проблем народонаселения –  
обособленного подразделения Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Федерального научно-исследовательского  
социологического центра Российской академии наук  
(ИСЭПН ФНИСЦ РАН)

Нахимовский проспект, д. 32, Москва, 117218  
baktriana@rambler.ru,  
8-915-199-58-65

«11» февраля 2020 г.

Подпись профессора Ярашевой А.В. заверяю  
Ученый секретарь ИСЭПН ФНИСЦ РАН  
к.э.н.

